



El Castellano

Redacción y Administración: Santolán, 13
Teléfono 1705 - Apartado 95
SUSCRIPCIONES
En la capital 2,50 al mes
Trimestre 10 pes.
Semestre 18
Año 30

Detención y muerte de don Ricardo Gómez Rojí

Los burgaleses: Sé que estáis en lo que valeis, vuestros grandes hombres, vuestros grandes días; recuerdo los días aquellos que aclamabais con entusiasmo a D. Ricardo Gómez Rojí, que os oíais sus sermones en la gran catedral, en una hora, se que le queráis, que le que con él se relaciona os será y por eso voy a narrar brevemente su última persecución y su glorioso martirio.

El día 19 de julio de 1936 a celebrar el Santo Sacrificio. No se hacía el mismo en unión de los Padres? Es posible que sí, pero hacía tiempo que venía por todo, desde este día, nos ha ido con frecuencia de cuando en cuando para conducir al templo y nos decía con gran seriedad que si le hubieran por ser de verdad, moriría resignado.

Después de todo, decía, ya he cumplido 54 años. Por eso cuando el día 20 de julio la vejez se me vino encima, me dije: «¿Qué me importa?». Siempre se dice más de lo que se hace.

Por fin el día 20 lleno de penas y temores, pasó también el día 21 y el día 22 de julio a la una y media de la madrugada se nos presentaron en casa dos policías, guardias de asalto y tres milicianos. No se nos olvidará nunca el salir el primer día a abrirlos por estos pasillos. «¿Está el Sr. Gómez Rojí?»

Fue el peligro de aquella noche, pero sin duda no habiendo llegado la hora, puesto que nos conseguimos salir quedando en la calle. Seguramente que la Sanferradina de la que siempre fue el barrio, quiso aplazar la muerte hasta el día en que la Santa Iglesia conmemora la gloriosa Asunción de María.

El día 15 de agosto, día de la Patrona de esta Catedral, día radiante y hermoso, la gran plaza toda parecía engalada a festejar a la Reina de la Nación, Don Ricardo Gómez Rojí

se levantó e inmediatamente se puso a rezar el breviario. Después habló un poco con nosotros de la festividad del día y seguidamente se puso a hacer su meditación. En esto estaba cuando llamaron a la puerta y al darle cuenta de que era la autoridad, contestó sereno y tranquilo: «Abre, ¿qué van a hacer?». Efectivamente, se abrió y al dirigirse a él los milicianos preguntándole si era don Ricardo Gómez Rojí, sólo dijo: «Yo soy».

Hicieron un registro y a continuación se lo llevaron diciendo que a la hora le volverían a llevar a casa. Pero Rojí, con su viva penetración, lo advirtió todo, y al despedirse nos dijo: «Dicen que es para una hora, pero en estos casos no se sabe lo que será».

Ya no le volvimos a ver más. Nos llamó por teléfono dos veces; pero que fue la última gracia que le concedieron. En su conversación no hizo más que consolarnos. Se le preguntó que dónde estaba y contestó que no podía decirlo. La última vez que le llamó, a las diez y media de la noche, nos dijo que iba a salir a hacer una diligencia. «¿Qué diligencia sería esta?». Ya nos la figuramos entonces, pero ahora lo hemos confirmado. En la partida de detención que ya tenemos en nuestro poder se lee que murió el día 15 de agosto del 1936, de destrozamiento del cráneo y que se le enterró el día 17 en el pueblo de Hortaliza.

De esta manera murió don Ricardo Gómez Rojí, Canónigo de esta Catedral. Lo asesinaron por cumplir por cumplir en todo momento con su deber en las Cortes y fuera de ellas. Fue en una palabra un mártir. Por eso su familia, aunque profundamente apenada por tan irremediable pérdida, se siente honrada al ver que es familia de mártires. El fue el primero. Después le siguieron varios de sus sobrinos, asesinados por el único delito de ser católicos y patriotas.

La familia superviviente de Gómez Rojí siguiendo el ejemplo de sus héroes se gloria de ser católica y como sus antecesores no rehusaría si llegase el caso dar su sangre por Dios y por la Patria.

Maria de los Reyes Gómez
Sobrina de Rojí.

3 MINUTOS DE RELIGION

Oficios del Angel de la Guarda

Grandiosa institución de Dios es la de los Angeles custodios y don Atalayo del Cielo es mi Angel de la Guarda. No son los pasos materiales de su vida los que tu Angel guía son los pasos espirituales y morales naturales y sobrenaturales.

Tu consejero. Es en primer lugar tu consejero. ¿Cómo te aconseja? No lo sabemos. Pero es cierto que tu Angel te puede inspirar y en efecto te inspira muchos santos pensamientos, ideas elevadas, virtuosos deseos. Puede sugerirte, natural y sobrenaturalmente pensamientos salvadores o inspiraciones divinas. Tú pensarás que fue la casualidad y tal vez fue tu Angel de Guarda tu intermediario. No creas que solo Jacob tenía a su cabecera la escala por donde subían y bajaban los Angeles. Uno de los que suben y bajan es tu Angel por tí. Sube llevando rocados y deseos tuyos o necesidades tuyas; y baja trayendo gracias y bendiciones de Dios para tí. Cuando quieras enviar un mensaje a Dios, a Jesús, a María, dáselo a tu Angel.

Tu protector. Aun sin pedirlo tú, es tu protector, que te guarda, te protege, te defiende, te conduce, te libra de peligros, de alma y de cuerpo. Camina por sembrados de peligros. Cuantas veces te has visto libre de algunos sin saber por qué. Seguramente muchas veces habrá sido por tu Angel, y esto en el cuerpo, y esto mucho más en el alma y en el espíritu.

A veces procede sensiblemente para que sepas que puede hacerlo insensiblemente. Tenemos nosotros un Padre muy fervoroso y devoto del Santo Angel, un día el enfermero dormía profundamente. Se oye llamar a la puerta de su aposento, el enfermero dijo con voz recia: «Nadie entró. Nadie me llama. Nadie me llama». Y oyó segunda vez que llamaban a la puerta claramente, ¡entre! ¡tampoco entró nadie. Sigue acostado y de allí a otro rato vuelven a llamar. ¡Entre! dijo el enfermero con voz recia y tampoco entró nadie. ¡Avántase, vase a la puerta, abre, y no ve a nadie sabiendo que el Padre estaba enfermo va a su aposento y le halla necesitado y le preguntó: ¿Ha estado usted el que llamaba?, no por cierto; no podía levantarme; pero he dicho al Angel de mi Guarda que se llame a usted, y se conoce que él ha ido a llamarle, porque tenía necesidad.

¿Estad seguros de que si usáseis más Angel de Guarda, seríais más venturosos. Amad a vuestro Angel de Guarda. Tenedle presente. Honradle. Pedidle que os aconseje, que os reprenda, que os proteja, que os libere de peligros, que os salve. No penséis que es devoción de niños; es devoción de cristianos; si la tuviérais tendríais más fortuna.

REMIGIO VILARINO, S. J.

Resúmenes de lo que será la Exposición universal de Roma de 1942

Ferrara.—Con el título «E-42» publica el «Corriere Padano» la siguiente nota en que se resumen en breves trazos lo que será la Exposición Universal de Roma de 1942.

«E-42»: traducamos el monograma en términos menos sintéticos, para el uso del hombre de la calle.

Creación de un nuevo distrito monumental, adyacente a la zona de los Foros Imperiales: superficie del área destinada a este objeto: casi la de toda la ciudad de Florencia.

Dentro de esta nueva ciudad musoliniana una avenida recta, ancha, de cien metros, correspondiente a la vía urbsana más majestuosa que exista hoy en el mundo; la gran avenida continúa hasta el mar en una longitud de diez y siete kilómetros, eje de la dilatación futura de la Urbs dentro del más soberbio panorama de las montañas, del campo, del río, entre pinares, jardines y parques.

Un grupo de unos treinta pafacios de mármol travertino y piedra, como plejo monumental único en el mundo por su grandiosidad, sus proporciones, la riqueza de material, dispuestos en dos ejes cruzados que fijen por centro la Plaza Imperial, de una extensión doble de la Plaza de San Pedro; en el fondo de una de estas vías, una nueva Basílica, cuya cúpula dominará toda la zona circunstante, y la más alta de Roma después de la de San Pedro.

Un lago artificial como espejo de la naturaleza y del prodigio arquitectónico.

Un Arco de duraluminio de la más atrevida silueta lineal, de una altura de cien metros desde el suelo, evocación moderna del arco íris bíblico, que simbolizó la alianza del género humano, salvado del Diluvio, con una nueva esperanza.

Un complejo de iluminación equivalente a la actual de todo el Lacio, incluida Roma.

Una cantidad de masa hídrica superior a la de toda la Urbs.

Un conjunto de centenares de miles de plantas y de millones de arbustos: coníferas y árboles decorativos de alto tronco, en número superior al bosque del Abatone y de la Meldola.

Un tren metropolitano que partiendo de Termini llevará los visitantes en cinco minutos a la Exposición, una red de comunicaciones capaz de transportar noventa mil viajeros por hora.

Una organización que permite a toda nación extranjera disponer en el propio pabellón la representación del desarrollo de su propia civilización desde los tiempos más remotos hasta hoy y a la nación fascista realizar la demostración de la contribución aportada por Italia en la civilización universal en todos los tiempos, en todos los lugares, en todo el campo de lo concebible.

La restauración de Ostia Antigua en todo su integral desarrollo urbanístico, monumental, portuario que competirá y superará por su amplitud e importancia a las excavaciones de cualquier otra ciudad clásica surgida a la luz después de una desaparición milenaria.

Y al mismo tiempo con la exaltación del arte antiguo la más completa revista del arte moderno que dará clara idea del siglo del siglo XX.

Una zona de atracciones admirables por su novedad, inventiva, técnica y abreviada; teatro al aire libre; parques para la infancia; todos los deportes; todas las variedades del sonido-luz; todas las posibilidades de asambleas, congresos, reuniones en todas las lenguas del globo.

Una meta única: la reivindicación de los fines espirituales del progreso humano contra toda concepción materialista de la vida individual y colectiva.

He aquí el programa de la «E-42», para el cual el Duce moviliza la nación. La Italia fascista se pone en pie a las órdenes del Duce y otra vez será digna del cometido que se le ha señalado.

EL VOLUMEN DE PRESENTACION.

Ha sido publicado en estos días, para ser difundido en todo el mundo civilizado, el volumen de presentación de la Exposición Universal de Roma.

Presentado en elegante forma tipográfica y esmeradamente impreso, el volumen se abre con los retratos del Rey Emperador y del Duce. Sigue en dos paginas este mensaje autógráfico del Duce:

«Este volumen que yo considero digno de Italia y de Roma, tiene el propósito de presentar con una anticipación de tres años la Exposición Universal de 1942, ya definida go sólo en sus líneas generales, sino también en sus pormenores.

«El tema de la E-42 es conocido: «Olimpiadas de la Civilización». Este volumen demuestra que Roma se prepara para la grandiosa prueba y que se dispone a crear las mejores condiciones de hospitalidad para los Estados que intervendrán. Los extranjeros que hojearán el volumen tendrán la posibilidad de ver la E-42, tal como será y se convencerán de que la participación en la gran solemnidad significa cumplir un acto de fe en el porvenir de Europa y del Mundo.»

Una gran lámina al principio del volumen, en colores, da la visión de la Via Imperial llena de multitudes y banderas.

Después de la «Invitación al Mundo» del Comisario General de la Exposición se explica el significado del tema de la gran solemnidad: «Olimpiadas de la Civilización». El Plan Regulador está ampliamente tratado en su complejo urbanístico. Una parte del volumen está dedicada a la Ciudad de las Naciones; una tabla panorámica de la visión de conjunto de los principales edificios en el yermo de marco de los parques y de los jardines. Sigue la presentación de las Exposiciones nacionales en su aspecto informador que se basa en la ordenación del Estado Corporativo Fascista, y además la ilustración de las razones históricas e ideales del retorno de Roma al mar.

El gran plático de la E-42 está presentado en una magnífica reproducción fotográfica; algunos diseños de edificios permanentes ilustran el capítulo sobre el nuevo barrio de Roma.

Especial relieve se ha dado a la Ciudad de la Ciencia. Están también expuestos los criterios relativos a la Exposición del Arte en sus diversas manifestaciones; son ampliamente tratados los problemas referentes a la hospitalidad y a las atracciones y a las comunicaciones de Roma con la Exposición así como a las ferroviarias y aéreas que enlazarán Roma con el mundo. Cierra el volumen la descripción de las excavaciones de Ostia, con dos tablas que reproducen el grupo mármolico del dios Mitra y una bella decoración mural.

El volumen está redactado en italiano, pero en todos los ejemplares destinados al extranjero hay incluido un fascículo de proporciones reducidas, simple y elegante, con la traducción del texto en diez lenguas. Han sido tirados 1.200 ejemplares destinados a los Jefes de Estado, de Gobierno y altas personalidades italianas y extranjeras. Han sido preparadas ediciones especiales para el Sumo Pontífice, para el Rey Emperador, para la Reina Emperatriz, para SS. AA. RR. el Príncipe y la Princesa del Piemonte y para el Duce.—USI.

BIBLIOGRAFIA

Antología de los poemas y la guerra, por José Sanz y Díaz, Editorial Santarén, Valladolid.

El brillante escritor y publicista don José Sanz y Díaz acaba de ofrecer al público una más que de su acendrado espasmo con un nuevo libro de verso muy interesante. Con verdadero acierto concibió la idea de dar a la estampa una Antología de poemas nacidos al calor de la contienda, entre los que, por lo derecho y valía, figuran muchas obras de autores consagrados por el aplauso unánime de la crítica y cuyos nombres, por sí solos, una garantía de éxito. Al lado de los maestros, he tenido la gentileza de entrar a otros autores más modestos — algunos poco conocidos — que me interesa destacar como ejemplo y acicate para mayores empujes.

Trátase de una Antología en que don José Sanz y Díaz se ha limitado a coleccionar algunos de los mejores trabajos poéticos que la guerra ha hecho nacer a la sombra de nuestras banderas de como sin reparar con crítica excesivamente severa sobre el valor extrínseco de aquellos, más bien dando prioridad a la espontaneidad y vigor del pensamiento, lo que contribuye a dar al libro un interés y una naturalidad encantadora.

De todas suertes, hay poemas en esta Antología que sin ir reducidos por firmas de la máxima importancia son dignos de figurar en un libro, por lo que tienen de inspiración y aun de impecable forma. Y en todos ellos, aun los más susceptibles de corrección, se descubre, a flor del verso, la noble pasión de los autores que al herir la cuerda sentimental de su lira han sabido con su pensamiento en estrofas de inflamado patriotismo y grandiosa emoción estética.

Desvan de justificación a modesta crítica las palabras que el oportuno y brillante prólogo del autor rezan como sigue: «Estos compones, curadas de fe y de intensidad dramática, algunas flabes en cuanto a su literario, que surgieron al calor de la contienda, al fulgor

de las explosiones o en la honda agria de las trincheras no podrán ser igualadas nunca en mérito histórico, ni en visión, ni en entusiasmo. Y al traerlas aquí, en improba tarea, desde las hojas volanderas de los periódicos de donde no hubieran salido jamás, prestamos un señalado servicio a las Armas, a las Letras y a los historiadores del porvenir. Y el público en general también podrá satisfacer con la lectura de esta Antología su noble curiosidad.»

Hasta aquí el autor cuyo pensamiento suscribimos.

Por nuestra parte, pues, un aplauso sincero a don José Sanz y Díaz, al par que nuestro reconocimiento más sincero y entrañable.

El sabe por qué lo sepamos y con que el lo sepamos nos basta.

S.

Gobierno Civil

Fiesta del Dos de Mayo

(El señor ministro de la Gobernación, en telegrama postal de hoy me dice lo siguiente: «Se recuerda a todos los gobernadores civiles orden ministerio Interior 29 abril año pasado, declarar día 2 de mayo inhábil a efectos meramente oficiales.»)

Lo que se publica para general conocimiento.

Burgos 29 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil, ANTONIO ALMAGRO.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

El Padre Vilarino

El Padre Vilarino, el autor de los «Tres Minutos de Religión» y de los «Gritos que nos dan las cosas» (Hay Dios) ha muerto.

Tuvo la gran ocasión, oportunidad o suerte de presidir el entierro el lunes 17 y de presidir sus funerales el día 18 de abril.

Lo acompañó hasta el Cementerio de Deusto, subió a la capilla de la Capilla en el Cementerio de Deusto, bajó al Panteón de Jesuitas y vi el modesto nicho, donde en compañía de otros compañeros le habían depositado.

Al sábado siguiente los Caballeros del Pilar de Burgos, celebramos una misa de comunión en el Santuario famoso de la Virgen de Begoña por el alma del Padre Vilarino, y por su grande obra los «Tres Minutos de Religión» de importancia tan capitalísima.

También contemplé y esto es lo más importante, su cadáver, que estaba expuesto al público. ¡Cómo destilaba, ante él, el pueblo! Y cómo le entregaba a los hermanos que lo velaban, rosarios, medallas y multitud de objetos para que los tocasen.

Se me figuraba un santo, canonizado por la multitud. Y que así habría que declararlo rápidamente, atropelladamente. Y en mi memoria recordaba a San Amaro, quien en Burgos tiene un sepulcro, en imagen yacente en medio de una capilla, con sus paredes cubiertas de exvotos milagrosos, y según asegura el encargado de la Capilla se trata de un Santo popular, que no está canonizado por la Iglesia, y sin embargo su devoción está extendida. Cuenta también le venera en su parque de San Amaro.

La más grande obra del P. Vilarino son los «Tres Minutos de Religión» publicados diariamente en los periódicos desde hace 150 días, y en unos 50 periódicos arrojan varios millones de lecturas demostrando la obra grandiosa de propagación de nuestra Religión, y bien podemos decir que en premio goza de la visión de Dios, con los bienaventurados en el Cielo.

GENERAL MANTILLA.

A los proveedores de la Suscripción de Auxilio a Poblaciones Liberadas

Se ruega a los señores proveedores de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS que tengan facturas pendientes de cobro que procuren hacerlas efectivas lo antes posible, en la Secretaría Oficial del Gobierno Civil de seis a ocho de la tarde, bien entendido que de no verificarlo antes del día 15 de mayo se entenderá que lo ceden en beneficio de la suscripción.

La vuelta de Jefes, Oficiales y Suboficiales al servicio activo

Por una Orden circular del Ministerio de Defensa Nacional publicada en el «Boletín Oficial del Estado», de ayer domingo, se dispone que los Jefes, Oficiales y Suboficiales, retirados extraordinarios, del Ejército y de la Armada que, al amparo de las disposiciones vigentes, hayan solicitado la vuelta al servicio activo y cuyo ingreso en el Ejército no haya aparecido todavía en el «Boletín Oficial del Estado», deberán remitir al Ministerio de Defensa Nacional, en el plazo improrrogable de 15 días, contados a partir de la publicación de la presente circular en el «Boletín Oficial del Estado», caso de que aun no lo hubieran hecho, nueva declaración jurada, acompañada de los oportunos certificados, si fuese posible obtenerlos en ese plazo, acreditativa de la totalidad de los servicios prestados durante la campaña hasta el fin de la misma, puntualizando la índole, naturaleza y duración de los mismos; elementos éstos indispensables para poder dictar resolución, ya que, de acuerdo con el Decreto de 8 de enero de 1937 («Boletín Oficial del Estado», número 83) y Orden del 28 de enero del mismo año («Boletín Oficial del Estado», número 101), el ingreso en el Ejército no se concede con el fin de satisfacer conveniencias particulares, sino con el de recuperar para el Ejército y la Armada, los Jefes,

Comisión local del Subsidio al Combatiente

Se hace saber a todos los beneficiarios del subsidio al Combatiente, que el pago de sus haberes del presente mes de abril, se hará en esta Oficina, en los días y horas que a continuación se detallan, por riguroso orden alfabético de su primer apellido.

Día 3, mañana, A. B. C. Tardé, D. E. F.

Día 4, mañana, G. H. I. J. K. Tardé, L. M. N. O.

Día 5, mañana, P. Q. R. S. T. Tardé U. V. X. Y. Z.

De nueve y media a trece y de cuatro a seis.

Día 6, los de la nómina de la Cámara de Comercio y los que, por cualquier causa justificada, no lo hubieran hecho en los días anteriores.

Para hacer efectivo el cobro, deberán presentar su cédula personal, y de ser persona distinta al beneficiario, una autorización firmada por el mismo, en la que se justifique la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Se previene a los beneficiarios, que de no presentarse al cobro en los días señalados, serán reintegrados sus haberes.

Burgos 28 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe, Alfonso Salazar.

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Nuevo precio de las patatas de consumo

Ante la necesidad de abastecer la capital con patatas de distintas calidades y procedencias, se ha dispuesto que hasta nueva orden el PRECIO MAXIMO de las mismas, blancas o encarnadas, procedentes de la cosecha vieja, propias de consumo, sea como sigue:

En origen, al productor.	0'50 pesetas kilo
Al detallista	0'57 1/2 »
Al público	0'65 »

Estos precios comenzarán a regir el próximo día 1.º de Mayo. Burgos 28 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Presidente, ANTONIO ALMAGRO.

Oro para el Tesoro Nacional

Tu donativo, por modesto que sea, es base de reconstrucción de las reservas del Estado. El metal amarillo en tus manos es un lujo; en las del Estado es garantía de bienestar y de potencia patria.

Los Obreros Católicos en la fiesta del Patrocinio de San José

Todos los años desde la fundación del Círculo Católico de Obreros, han celebrado éstos con gran solemnidad la fiesta de su Patrono, el Patriarca San José y siempre, los Prejados que han regido la Diócesis Burgalesa, han presidido todos sus actos.

Los obreros católicos en la fiesta del Patrocinio de San José. Todos los años desde la fundación del Círculo Católico de Obreros, han celebrado éstos con gran solemnidad la fiesta de su Patrono, el Patriarca San José y siempre, los Prejados que han regido la Diócesis Burgalesa, han presidido todos sus actos.

MISA SOLEMNE

A las diez y media, hora señalada para la Misa solemne ya se encontraba el señor Arzobispo en el Presbiterio, desde el que asistió a la Misa.

La Schola Cantorum de la J. O. C. cantó la Misa de Dabois y varios motetes, durante la Misa de comunión, todo ello con gran afinación.

Ofició en la Misa solemne el R. P. Clauriz, Rector de la Merced y predicó el R. P. Vizarrázaga quien después de ensalzar las virtudes del obrero de Nazaret, y ponerle como modelo de obreros cristianos, recordó la memoria del Padre Salaverri, que fue el que dió las normas para el trato a los obreros, y quien dirigió esta gran obra del Círculo Católico de Burgos, modelo de organizaciones, no solo en España sino en el mundo entero, y a quien se le tenía en gran estima en la Casa Social burgalesa, cuyo recuerdo será imperecedero.

Cuanto gozaría si viera que aque llas normas que el dió continúan sin haberse olvidado de ellas sus obreros y la transformación que actualmente se ha hecho, en el Círculo por el ideal, en beneficio del obrero y de los hijos de los obreros con esas anchuras y bien orientadas escuelas!

PROCESION SOLEMNE

Precedida la cruz alzada y ciriales, sigue la Imagen de la Inmaculada y los niños y niñas de Primera Comunión, que lucen trajes adecuados al acto, la dan escolta. La Milagrosa con las jóvenes de la Visita domiciliaria, Schola Cantorum de la J. O. C. y los jecistas con su estandarte. Los obreros de las diferentes Mutualidades en dos filas compactas y los niños y niñas que asisten a las clases diurnas, en el centro con sus profesores. La Imagen de la Purísima de la Escuela del Hogar y Juventud Femenina, con las obreras de las diferentes clases y por fin, el Santo Patriarca, llevado en andas por Mutualistas de San José. Seguía el Preste don José Bravo, Cura párroco de San Cosme y los Ministros de la Misa y cerraba el Consejo de Gobierno presidido por el Excmo. Prelado.

SORTEO DE PREMIOS

Seguidamente, en el piso alto, se celebró el sorteo de premios a los obreros, obsequio del señor Presidente don Benito Martín, correspondiendo a los siguientes: Melitón Sáez Turrientes, Gabino Moreno Esteban, Saturnino Ordo-

tega Labarga, Juan Alonso Eucillas, Valentín Vegas Juarros, José Ortega Aguilar, Tomás Castro Garrido, Vicente del Río Trespaderno, Félix Gil Díez, Florantino Fernández Santillán y Pablo Gárate Isla.

En los locales de la Sección Femenina también se hizo otro sorteo, correspondiendo a las jóvenes siguientes:

María Angeles Archeli, Concepción Santamaría Hernández, Mercedes de la Varga, Milagros Santamaría Bonilla, Valentina García Martín, María Luz Alonso Bueno, María de la Calera, María Maté Cecilia Pino Hernández, María Asunción Martínez.

CAFE DE HONOR

Por la tarde se reunieron a celebrar la fiesta con un café de honor, obsequio del Consejo de Gobierno, las directivas de las Mutualidades, Juventud Femenina y Schola de la J. O. C. reinando gran compañerismo. El Presidente don Benito Martín, dirigió un cariñoso saludo de felicitación por la fiesta celebrada expresando sus deseos de celebrarla al año próximo venidero y volver a presidirlo.

Se felicitó por la terminación de la guerra y dijo que espera que con el regreso de los muchos que se encuentran en los frentes siga su vida próspera el Círculo.

El Padre Vidaurrázaga, que asistía con el Consiliario R. P. Calzada dijo cuánto había gozado viendo la gran unión y penetración entre el Consejo directivo y los obreros y volvió a recordar al Padre Salaverri, a quien debe mucho el Círculo. Manifestó también su complacencia por haber asistido en tanto número a los Santos Ejercicios y a la Fiesta del día, tan solemne; seguid, dijo, siendo ejemplo de obreros católicos y que Dios os bendiga y al final se rezaron Padrenuestros por los que cayeron en el campo de batalla, de la Juventud del Círculo, defendiendo la Religión y la Bandera de la Patria.

El señor Arzobispo a Toledo

Ayer, y con objeto de tomar parte en la anunciada conferencia de Metropolitanos, salió con dirección a Toledo nuestro Rvdmo. Prelado.

Junta Provincial de Abastos

AVISO

Instrucciones para el próximo reparto de aceite de oliva en esta capital

El próximo día 3 del actual y a las nueve de la mañana se repartirán VEINTICINCO MIL KILOS de ese artículo (25.000) mediante la entrega de otros tantos vales por UN KILO cada uno, entre todos los establecimientos detallistas del ramo de coloniales.

Teniendo en cuenta la cantidad a repartir y la forma en que ha de hacerse la distribución, se advierte al

Los representantes de Noruega y Rumania presentan sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

Esta mañana a las doce han presentado sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado los representantes de Noruega señor «Rogh» y el de Rumania señor Nano.

El primer Introdutor de Embajador res Barón de las Torres fué a recoger al Hotel Condestable al encargado de Negocios de Noruega, y rodeado el coche que conducía a ambos de una sección de la escolta mora de a caballo del Generalísimo Franco, se dirigió a la residencia presidencial.

Frente al edificio se había situado una compañía de la guardia exterior del palacio con estandarte y música, que rindió los honores correspondientes a la llegada del nuevo diplomático, interpretando la música el Himno Nacional noruego.

A la entrada del palacio fué recibido el señor Rogh por dos diplomáticos del ministerio de Asuntos Exteriores y acto seguido pasaron todos al salón de recepciones donde se hallaba el Jefe del Estado al que acompañaban sus ayudantes, el ministro de Asuntos Exteriores general Jordana y el jefe del Cuartel General de S. E. general Martín Moreno.

Una vez hecha la presentación por el Barón de las Torres, el representa-

nte de Noruega presentó las cartas credenciales que le acreditaban como representante de su país cerca de España, conversando después el Generalísimo con el nuevo encargado de Negocios breves momentos cambiando se trases de cordial afecto, habiéndose votos por la prosperidad de ambas naciones.

Al abandonar la estancia presidencial el nuevo representante en España, acompañado siempre del Barón de las Torres, la música tocó el Himno Nacional español.

La comitiva se dirigió al Hotel Condestable y en este el primer Introdutor de Embajadores recogió al representante de Rumania y con el mismo ceremonial protocolario, marcharon a la residencia del Caudillo, rindiéndosele los mismos honores que al anterior, interpretando la banda de música el Himno Rumano.

Realizada la presentación de credenciales regresó la comitiva a su punto de procedencia.

Más tarde los nuevos Ministros plenipotenciarios cumplieron al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores general Jordana.

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía como en el año próximo pasado, en nombre del Excmo. Ayuntamiento, ha enviado un tro magnífico camaron al Hospital Municipal para que los en tal institución asistidos celebren la fiesta del Mulud.

Son soldados de España. Bien me rean el obsequio!

Se pone en conocimiento de los interesados por la subasta de solares de Calatravas, que el plazo para la presentación de proposiciones en pliegos cerrados, termina el día 4, jueves, a las doce de la mañana.

Gobierno Civil

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes: Coronel de Infantería don Fernando Núñez. Don Luciano Taxonera. Don Fermín González Celaya. Don Carlos Severino Morena Pérez.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

CIRCULAR NUM. 46

Recaudación del «Día semanal sin Postre» en hoteles, restaurants, casas de comidas y de huéspedes a partir de 1.º de Mayo próximo.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Circular del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, de fecha 21 del actual, inserta en el Suplemento del B. O. de la misma, correspondiente al día 24 del presente mes, acerca de la recaudación del «DIA SIN POSTRE» en hoteles, restaurants, casa de comidas y de huéspedes, que, desde 1.º del próximo mes de mayo, ha de hacerse efectiva por esta Comisión Provincial y por las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente, se publican a continuación las siguientes instrucciones:

Primera. Los industriales establecidos en esta provincia que sean hoteleros, dueños de cafés y bares, restaurants, casas de comidas y de huéspedes, cervicerías y gremio de cafés de 0,30 que sirvan comidas, bien sea en forma de cubierto o a la carta, continuarán contribuyendo «todos los lunes sin postre con el 10 por 100» de cada almuerzo, comida o cena suelta que sirvan y con el «5 por 100» de la pensión completa si se tratase de personal hospedado.

Con el fin de dejar resueltas las dudas que puedan tener los industriales respecto a los casos en que deban contribuir con el 5 o con el 10 por 100, se aclara que será considerado «hospedado», a los efectos de dicha tributación, todo aquel que, con anterioridad al lunes correspondiente, haya ocupado habitación al menos una noche y realizado el desayuno, almuerzo y comida o cena correspondientes a uno o más días, en establecimiento del mismo dueño al que pertenezca la habitación ocupada.

En los casos en que no concurren todas las circunstancias previstas en el párrafo anterior, contribuirán los industriales con el «10 por 100» del importe de cada almuerzo, comida o cena suelta que se sirvan en sus establecimientos.

Por Dios, España y su Rey Nacional Sindicalista. Burgos 27 de abril de 1939. El Jefe de la Comisión Provincial, José-Francisco Tor.

SUSCRIPCION para reconstruir el Santuario Santa María de la Cabeza

- Don Práculio Abia G. de los 10 pesetas. Don Amado Salas, 10. Don Pascual Moliner Escalante, 100. Don David Andrés, 2. Don Joaquín Maiz, 2. Don Benito Martín, 100. Total, 224.

Los donativos se reciben en postarita Municipal.

SE VENDEN LAS CASAS números 16, 17 y 19 del Arba de San Esteban. Informes: Cordón 3, 2.º, 1.º, quierda.

Lea usted siempre EL CASTELLANO

NIÑOS DE PRIMERA COMUNION

- Pedro Martínez Antón. Victoriano Martínez Díez. Lope Arcos Sánchez. Avilino Calvo Camarero. Victoriano Delgado Cabeza. Elías García Santamaría. Gregorio Ibáñez Sáiz. Ignacio González Núñez. Ignacio de la Iglesia López. Jaime Lázaro Castilla. Isidro Ramón Maté Sáiz. Antonino Miguel González. Gerardo Miguel Santamaría. Aurelio Ortega Maestró. Luis Ortiz Álvarez. Luis Pascual García. Jesús de Pedro Juan del Amo. Leovigildo Rodríguez Parala. Tomás Sanz Portal. Ricardo Tobar Valenciano. José Luis Zamora Santamaría.

NIRAS DE PRIMERA COMUNION

- María Pilar Arribas Rodrigo. María Mercedes López Alonso. Josefina López Palacios. María de Abajo Gutiérrez. María Victoria Tapueca Ceballos. María Ester Castro Arauzo. María Luisa Mecerreyes Hornando. María de los Angeles González Ausín. Teresa Román Nebreda. Francisco Martínez Martínez. Ester Camarero Álvarez. María Pilar Cabja Robledo. Luisa García Vadillo. Julia Bucho Romero. Eugenia Gutiérrez Pascual. María de los Angeles González Barrio. Matilde Martínez Robledo. Teresa López Arribas. María Mercedes Alcalde Arroyo. Carmen Ruiz López. Felisa Ortega Valenciano. María Monserrat Esteban Merino. María Rosa Gutiérrez Pascual. Julia del Hoyo Hernández. Felisa Recio Tardón. María Maestró de Abajo. El R. P. Vidaurrázaga, que había sido el encargado de dar los Santos Ejercicios en la semana anterior dirigió breves exhortaciones a los obreros y a sus hijos, a es-

Advertisement for Don Ricardo Gómez Rojí, Canonigo de esta S. I. C., who died in Madrid on August 15, 1936. The text includes a cross symbol and details of his funeral arrangements, including the date and time of the funeral on May 2, 4, and 5 of the following month.

Advertisement for Don Teodorico de la Serna Ortega, who died on November 20, 1936. The text includes a cross symbol and details of his funeral arrangements, including the date and time of the funeral on May 1, 9, and 10 of the following month.

Banco de España REUS

Habiéndose extirpado los resguardos de los depósitos que a continuación se expresan, expedidos por este Establecimiento a favor de los res siguientes:

- Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Reus: Números 1.047 Intrans., de pesetas nominales 16.500 y 11.500, respectivamente, en Amortizable al 5 %, emisión 1927, con impuesto. Don Antonio Nat Escaló y doña Teresa Oriol Pedrola, indite. 22.436, trans., de pesetas nominales 5.000 en Deuda Amortizable al 1927, sin impuesto. Doña Teresa Ferrer Piñol; Número 28.831, trans., de pesetas nominales 17.500, en Deuda Amortizable 5 %, 1928. Don José, don Juan y don Antonio Berru Martorell, indite.: Números Intrans., de pesetas nominales 4.800 en Deuda Exterior al 4 %, dom en España.

Se anuncia por primera vez para el que se crea con derecho a lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y en el «Boletín de Burgos», y en el «Diario Español», de Tarragona, según el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el pendiente duplicado de los resguardos anulando los primitivos y que el Banco exento de toda responsabilidad.

Reus 27 de abril de 1939.—El Secretario, Ramón Figueras Domínguez.

Advertisement for Elías López Marco, LA SASTRERIA mejor surtida, Grandes novedades, Espolón, núm. 8. - Burgo

Información general

El jefe del Ejército alemán recibido por Mussolini

Roma.—El comandante jefe del Ejército alemán, con los oficiales que le acompañan, estuvo depositando coronas en el panteón de Soldado Desconocido y en el Sarcófago de los Caídos.

En el Capitolio estuvo, desde la terraza, contemplando el panorama de Roma.

Fue al Quirinal, donde el Rey Emperador le recibió en audiencia privada.

A continuación fue al Palacio Venecia, donde, acompañado del subsecretario de la Guerra, celebró una larga conferencia con el Duca.

También visitó la Comandancia de las Milicias voluntarias, siendo recibido por el jefe y el sub-jefe del Estado Mayor.

A mediodía, en unión de los generales alemanes que están en Roma, fue obsequiado con una comida.

El ministro del Trabajo alemán en Roma

Roma.—Ha llegado el ministro del Trabajo del Reich, acompañado del secretario de Estado Kron. Por la tarde fue recibido por el Duca.

Los ministros húngaros en Berlín

Berlín.—El conde Teleki y el conde Czaki estuvieron depositando una corona en el monumento al Soldado Desconocido.

Después acudieron a una recepción dada en su honor por el Ayuntamiento de Berlín.

A mediodía les obsequió el mariscal Goering con un banquete.

Irlanda frente al servicio militar obligatorio

Londres.—La actitud de Irlanda frente al servicio militar obligatorio constituye una seria complicación.

Gran número de jóvenes se consideran pertenecientes al Estado libre de Irlanda y se van a negar a alistarse.

De Valera ha considerado el servicio como una agresión a Irlanda.

Entre los elementos conservadores hay mucha excitación y aumentan los partidarios de tratar como extranjeros a los irlandeses, si se consideran exceptuados del servicio.

Este acto de Irlanda se juzga como una gran amenaza para la constitución interna del Imperio.

Gafencu, en Roma

Roma.—A las 15.45 llegó ayer el ministro de Relaciones Exteriores rumano señor Gafencu, con su esposa. Venía acompañado de varios altos funcionarios de su país y del ministro de Rumania en Roma.

Le esperaban en la estación el conde Ciano, los embajadores de Alemania y Turquía y los ministros de Yugoslavia y Grecia, así como el ministro de Rumania cerca de la Santa Sede.

Después de ser saludado afectuosamente por el conde Ciano y los diplomáticos presentes, el señor Gafencu abandonó la estación siendo muy ovacionado por la muchedumbre que había en la plaza entre la que se encontraban los alumnos del Colegio eclesiástico rumano.

En el recorrido hasta el hotel fue muy aplaudido por la gente que había en las calles.

Después de descansar unos momentos se trasladó al Quirinal, firmando en el álbum y yendo a continuación a depositar coronas en el panteón real, monumento al Soldado Desconocido y Sarcófago de los Caídos.

A las 18, en el ministerio de

Relaciones Exteriores, se reunió el señor Gafencu con el conde Ciano.

Asamblea de metropolitanos

Toledo.—En fecha próxima se va a celebrar una Asamblea de Metropolitanos de extraordinaria importancia, por las cuestiones que han de ser tratadas como consecuencia de la victoria y de la obra de la paz.

Para tratar de diversos detalles de la organización de la Asamblea, ha recibido en audiencia al señor Arzobispo de Santiago de Compostela, el Primado de España, Cardenal Gomá.

El Nuncio de Su Santidad

Toledo.—Ayer tarde llegó el Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cicognani, que ha conferenciado con el Cardenal Gomá.

A las seis ha visitado el señor Nuncio detenidamente las ruinas heroicas del Alcázar.

Imagen rescatada

Toledo.—El Cardenal Primado ha manifestado que ha sido rescatada en Guebra la famosa imagen de San Francisco, obra de Juan Mena, que pertenecía al Tesoro de la Catedral de Toledo y fue robada por los rojos.

Se realizan gestiones para conseguir que la famosa obra de arte vuelva a ocupar su antiguo lugar en la Catedral de Toledo.

Cábalas francesas

París.—En los ambientes responsables franceses se sigue con gran interés la visita del Comandante en jefe del Ejército alemán a Roma. Y aunque hay sobre ello el máximo secreto los periódicos se dedican a formular hipótesis.

La Agencia Havas escribe que hace pensar que se trata de poder responder rápidamente a la conclusión del pacto anglofrancés cuando se concierte.

«Petit Parisien» dice que se pretende establecer una estrecha colaboración entre los dos Estados Mayores.

Intentan atraerse a Polonia y Rumania

París.—Después de conferenciar con el embajador inglés ha salido M. Bonnet para Perigueux, de donde no regresará hasta el martes.

Con ello se abre un parentésis a la actividad diplomática francesa, en espera de lo que hacen en Londres y de la contestación del Coronel Beck al Führer.

Pero no desisten de atraerse a Polonia y Rumania al bloque de las democracias.

Así se ha decidido que marche a Bucarest una Comisión francesa, presidida por el General Weigand para asistir a las fiestas de la independencia rumana que serán el 10 de mayo.

Aunque este General no está en activo, es uno de los consejeros del Gobierno francés y recientemente ha desempeñado misiones en Egipto, Siria e Irán.

La política exterior húngara

Budapest.—El Ministro de Agricultura ha pronunciado un discurso en el que ha hablado de política exterior.

Ha dicho que Hungría siempre se esfuerza por estrechar su amistad por el eje del que siempre recibió ayuda y apoyo.

Recordó que el Duca fue el primero en defender la justa causa de Hungría.

También el Ministro de Instrucción Pública ha dicho que Hungría profundiza cada vez más su amistad con Roma y Berlín y que se esfuerza por entenderse con Yugoslavia.

Misa de campaña

Madrid.—A las once, en la Gloria de Atocha, se ha celebrado ayer una Misa de campaña. Las fuerzas han desfilado después de la ceremonia religiosa por el Paseo del Prado ante el general Saliquet, generales Espinosa de los Monteros y Valenzuela, y coronales con mando en Madrid.

La multitud ovacionó a las fuerzas con enorme entusiasmo y dió vivas a España y al Caudillo.

Importantes detenciones

Madrid.—Por la Policía han sido detenidos: José Branizo, autor de asesinatos y robos que despojó, además, el cadáver de don Fernando Primo de Rivera; seis de los erminales que tomaron parte en el asesinato de los señores Albarrán, Martínez de Velasco, Ruiz de Alda y Primo de Rivera (don Fernando); los componentes de la Chica y de los piquetes de fusilamiento de Valdecañas que coleccionaron cerca de mil asesinatos; varios de los que for-

maban el equipo de una ametralladora que disparó contra los cuatrocientos viajeros de derechos que viajaban en un tren de Jaén y que fueron asesinados, entre ellos el señor Obispo de Jaén y una hermana que le acompañaba.

Información de la tarde

A Trípoli

Roma.—Esta mañana a las siete, el general en jefe del Ejército alemán general Von Brauchitsch acompañado del subsecretario de Guerra general Parniani salió en avión acompañado de su séquito con destino a Trípoli.—Stefani.

En honor de Gafencu

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, ofreció ayer noche en Villa Madama una cena en honor del ministro rumano Gafencu, en la que tomaron parte además del séquito del huésped, el ministro de Rumania cerca del Quirinal con el personal de la Legación, miembros del Gobierno, altos funcionarios del ministerio de Relaciones Exteriores y otras personalidades.—Stefani.

La feria internacional de Nueva York

Nueva York.—Más de 250.000 visitantes han asistido a la Feria Internacional de Nueva York, inaugurada con grandiosa sintonía de campanas, después del discurso de Roosevelt, que no hizo la menor alusión al de Hitler, limitándose a desear la paz para el mundo, y añadiendo que los Estados Unidos desean vivir en paz con todos los países.

El presidente dió las gracias a las naciones que toman parte en la Feria, enviándoles en nombre de los Estados Unidos sus sentimientos más cordiales. Es de observar que varios pabellones están aún incompletos.—Stefani.

El 1.º de Mayo en Berlín

Berlín.—Como todos los años, desde 1933, la festividad del primero de mayo ha dado comienzo en la capital del Reich con una asamblea en masa de los miembros de las juventudes hitlerianas en el Stadium Olímpico situado en los arrabales de Berlín, en el cual el Führer ha pronunciado un discurso.

En las primeras horas de la mañana filas interminables de muchachos y muchachas pertenecientes a las juventudes hitlerianas, empezaron a marchar con dirección al Stadium y poco más tarde grupos de cientos y miles que querían asistir al acto principal del día, esto es, la manifestación en masa en Lustgarten y en la vía Este-Oeste, se han congregado en los lugares designados de antemano para iniciar su marcha al centro de la ciudad.

El Stadium de Olimpia magníficamente decorado estaba repleto de ciento treinta y dos mil muchachos y muchachas entre los que se hallaban un importante número de jóvenes de las organizaciones italiana y húngara.

El jefe de las juventudes del Reich, Von Schirach ha declarado abierta la reunión en presencia del jefe del Gobierno húngaro conde Teleki, del ministro de Negocios Extranjeros conde Csaky, del gobernador de Roma príncipe Colonna y otros distinguidos invitados extranjeros.

En su discurso, el jefe de las juventudes, Von Schirach, ha pasado revista a los acontecimientos históricos de estos últimos años que han dado lugar a la realización de la unidad de la gran nación alemana, gracias a los esfuerzos de un hombre: el Führer.

El orador siguiente, el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha hecho recordar los primeros momentos de la lucha del movimiento nacional-socialista, estableciendo un paralelismo entre la falta de comprensión que entonces tropezaba en Alemania y la actual actitud del mundo hacia el tercer Reich. El ministro ha expresado su convicción de que las jóvenes naciones que se están levantando, vencerán la oposición. «Los Estados que representan a la juventud europea le granarán la posición que se les debe en Europa.

Al llegar el Führer ha sido saludado con ovaciones estruendosas.

Ha empezado su discurso pasando una breve revista a la historia de estos últimos seis años, que han visto el restablecimiento de Alemania y la creación de un Gran Reich. El Führer ha

añadido: «La nación indefensa a merced del mundo es ahora una de las naciones mejor armadas del mundo, cuya seguridad está garantizada por su propia fuerza y por la amistad con otras naciones».

El Führer ha puesto de relieve que esta asombrosa transformación se debe exclusivamente a haberse alcanzado la unidad nacional gracias al nacional-socialismo.

Ha señalado que las luchas interiores de clases y de ideologías, constituyen un desgaste de poder. A continuación ha dicho a los jóvenes que el porvenir de la nación descansa sobre sus hombros. «Nosotros, y entre nosotros los veteranos antes que nadie, esperamos de vosotros que lleguéis a ser alemanes rectos y fuertes los hombres y obedientes las mujeres. Apartaréis de vuestros corazones aquellas palabras embusteras con las que el mundo extraño a vosotros confía en envenenar y destruir a un pueblo recto.

Pondréis cuidado tanto en vuestro cuerpo como en vuestro espíritu. Tenéis que gozar de buena salud y epitar todo lo que pueda envenenar vuestra hermosa constitución física.»

Después de describir la posición de Alemania en el mundo, el Führer ha dicho: «Existen países que no quieren ver una Alemania unida. No quieren que a Alemania se le concedan aquellos derechos vitales de que gozan otros naciones. Si llegase la hora de que otras se atrevieran a poner obstáculos a la libertad de Alemania, yo confío en que puedo contar con vosotros para elevar vuestros traspasos en una protesta tan unánime y de tantos millones de voces, que todos tendrán que darse cuenta de que ha pasado el momento en que pueden depositar sus esperanzas en la posibilidad de desunión entre los alemanes.»

El miedo francés

París.—Una noticia sintomática demuestra el estado de alarma y de miedo enorme que existe en los medios belicistas franceses. Hoy se ha puesto en circulación una noticia de gran carácter sensacional. En efecto, se afirmaba esta mañana que el Canciller Hitler había preparado el siguiente plan: dentro de algunos días, o semanas, el Führer mandaría un ultimatum a Varsovia, pidiendo Danzig y la autorización de circular por el pasillo. Al mismo tiempo, Alemania ejercería una formidable presión sobre todas las líneas de comunicación inglesas y sobre las bases imperiales británicas. Para cooperar a este objetivo, Italia reuniría en Roma cantidades enormes de tropas, las cuales, junto con las tropas del general Balbo, tendrían que efectuar un desembarco en Egipto. Para lo mismo servirían las fuerzas armadas, concentradas cerca de Gibraltar, mientras las fuerzas navales y aéreas del Mar Rojo y de las islas Canarias, interrumpirían las comunicaciones de la Gran Bretaña con el Oriente. Al mismo tiempo, Francia se vería amenazada por catastróficos bombardeos aéreos sobre París y los principales centros del Norte y del Mediterráneo, para impedir de esta forma que la Gran Bretaña y Francia aporten su ayuda a Polonia. Hitler y Mussolini están seguros de que gracias a su gigantesca preparación militar, pueden hacer fracasar el plan defensivo anglo-francés.

Es verdaderamente increíble qué semejantes repetidas revelaciones y estos diarios gritos de alarma, lanzados por los belicistas, cuya mala fe es archiconocida, puedan encontrar crédito en numerosos círculos parisinos.—Stefani.

El segundo discurso pronunciado hoy por el Führer

Berlín.—Hablando a las delegaciones del trabajo en el Lustgarten de Berlín, con motivo de la Fiesta del Trabajo, Hitler pronunció un discurso declarando principalmente, que la cuestión colonial exige una comisión, ya que el espacio sobre el cual tiene que vivir el pueblo alemán es demasiado pequeño. Este pueblo debe continuar profundamente unido si quiere vivir, porque la misa chusma internacional que ha desecadenado otros pueblos contra Alemania en 1914, busca hoy día cercarla.

Refiriéndose a los Estados Unidos, que están bolcoteando las mercancías alemanas, Hitler declaró que hubieran hecho mejor si hubieran prohibido la importación de emigrados políticos alemanes, que están excitando al pueblo americano contra el Reich.

El Führer añadió que a pesar de amar la paz, los alemanes

pueden contestar a los intentos de cerco y a las campañas mentirosas y peligrosas continuando su rearme. Terminó diciendo que las fortificaciones alemanas en la frontera occidental, son la mejor garantía de la seguridad del Reich.

Entrevista de Mussolini y Gafencu

Roma.—En el Palacio de Venecia y en presencia del conde Ciano, Mussolini recibió al ministro rumano Gafencu, con quien celebró una extensa y cordial entrevista.—Stefani.

El nombramiento de Teniente Coronel Barros aceptado por Francia

París.—Con motivo del nombramiento de agregado militar en la Embajada de España en París a favor del teniente coronel Barros, se sabe que este jefe del Ejército fue expulsado de Francia en 1936, por decreto del ministro del Interior Salengro, conocido representante extremista del Frente Popular.

El presidente del Consejo Daladier ha examinado recientemente la actuación del teniente coronel Barros y no habiendo encontrado motivo alguno que justificase la medida adoptada por el ministro del Frente Popular ha revocado el decreto de expulsión.

A raíz de de esta decisión Barros ha podido ser nombrado agregado militar en Francia. La resolución de Daladier ha provocado un gran resentimiento en los círculos de la extrema izquierda.—Stefani.

Academia Provincial de Dibujo del Real Consulado de Burgos

Verificados los exámenes del curso de 1938, a 1939, año de la Victoria, han sido calificados y recompensados los alumnos siguientes:

Primeros premios extraordinarios.—Señoritas Paz Martínez Arja y Rafael Adrián.

Primeros premios superiores.—Eugenio Martín Cid, Jesús del Olmo, David Martín Fernández, Juan del Pino Mansilla, Candelas Valdivieso Ojeda.

Primeros premios.—Ricardo Pérez, Maximino Renuncio, Angel Sorro Pastor, Felipe Pastor Cob, Florencio Aspas Gracia, Porfirio Sáiz Bocos, María de Gracia Palacios, Beatriz López Gil, Joaquina Gómez.

Segundos premios.—Máximo García, Jacinto Rica García, Antonio Velasco Arrábas, Javier López, Mariano Miguel Calvo, Víctor Vallado Id, Tomás Alonso, Armando Arnáiz, Saturnino Calvo Zumel, Isidoro Mariscal, Luis Santamaría, Carmen Palacios.

Terceros premios.—Felipe Valladolid, José Luis Vélez, Felipe Andrés, Clodoaldo García, Luis Sáez, Domingo Chaperó, Rafael Calvo, Zumel, Julián Santamaría, Felipe Rodríguez Martínez, Luis Pérez, Angel Valiente, Rafael Martínez, Alejandro Arribas, Tomás Pérez Martínez, Ricardo Castañeda, Francisca Pérez Delgado, María Asunción Pérez, Nieves Alvarez Manzanao.

Diploma.—Luis Domingo Izquierdo, Pedro Duque García, Martín Aspas Gracia, Juan de la Cruz, Agustín Merino, Constantino Navajas, Emilio Barriocanal Altré.

Sobresaliente.—José García Vicente, Vicente Sáez Benavente, Antonio Monje, Valentín Martín, Román Peláez, Teodoro Lozano Isaac Cob, José Pavón Martínez, Angel Larrosa, Víctor Ibeas Pérez, Angel Barbadillo Rodrigo, Francisco Mata, Agustín Mata Arnáiz, Angel Delgado Vallujera, Pilar García Gómez, Natividad Frijas.

Notable.—Juan José Calleja, Antonio Vergara, Fernando Cifrián Villagracia, Félix Maestro, Purificación Hernández, Natividad Pérez del Campo, Milagros de la Puente, Purificación Echevarrieta, Lolita Cifrián, Dolores Cob López.

Las notas de examen deben ser recogidas por los interesados en la clase baja del Centro, en las horas de siete y media a ocho de la noche.

Burgos 1 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario.

TRASPASO

de negocio en marcha, muy acreditado en el ramo de menaje de casa y cocina; sitio céntrico de esta capital. Se cede en buen precio por no poderlo atender.

Solicitudes únicamente por escrito a C. L., Publicidad «Avance», Plaza Mayor, 18.

Mería Nacional

El sorteo celebrado en el día de hoy, resultó premiados los siguientes números:

100.000 ptas.

número 2.190, Trujillo-Segovia

70.000 ptas.

número 7.055, Sanlúcar la Mayor-Zaragoza

35.000 ptas.

número 39.013, Sevilla-San Sebastián

30.000 ptas.

número 24.467, Sevilla-Vigo

1.500 ptas.

números

119, San Roque-Villaviciosa.

191, Coruña-Barcelona.

380, Sevilla.

788, Palma de Mallorca-Zaragoza.

583, Huelva.

766, Badajoz-Sevilla.

819, Málaga.

078, Sevilla-Bilbao.

323, Barcelona.

995, Jerez de la Frontera-Barcelona.

832, Cádiz-Málaga.

035, Barcelona-Sabadell.

932, Badajoz-Bilbao.

666, Córdoba-Valladolid.

727, Jerez de la Frontera-Zaragoza.

PELUQUEROS!

empleando «RADIOPIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» con punas con y sin hilos, y «CANTON» para ensortijados fuertes, para garantizar PERMANENTES PERLAS, TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

Laboratorios Carasa

Rentería (Guipúzcoa)

ANDES FERIAS EN LERMA

Los días 1, 2 y 3 del próximo mes de MAYO, se celebrarán las tradicionales FERIAS de ganado caballar, vacuno y de cerda, así como de maquinaria de labranza y material de construcción.

Se celebran en Lerma los días 1, 2 y 3 de Mayo

del 24 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde en cargos, Gerardo Alonso.

GANADEROS!

Registrada en Sanidad N.º E-N-215

Cajas de 12 y 25 cápsulas 10 y 20 ptas. (timbres incluidos).

Venta en farmacias o mediante directamen-

to a

ARMACIA LABORATORIO LAFONT ANINON (Zaragoza)

veedor de la Asociación General de Ganaderos de España



ARMACIA LABORATORIO LAFONT ANINON (Zaragoza)

Amontillado COQUINERO O S B O R N E

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene
El número correspondiente al domingo contiene entre otras las siguientes:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Orden disponiendo que los funcionarios suspensos de empleo, con arreglo al artículo 8.º de la ley de 10 de febrero último, tienen derecho a la mitad de su sueldo activo que se reclamará por el habilitado correspondiente mediante formalización de nómina.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION
Orden creando el Instituto Superior de Enseñanza e Investigaciones Sanitarias.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL
Orden facultando al subsecretario para el despacho, por delegación de los Asuntos del ministerio.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
Circular disponiendo que los jefes, oficiales y suboficiales retirados que hayan solicitado el reintegro remitan nueva declaración jurada y certificados de los servicios prestados.

Condecoraciones
Se autoriza al general don Luis Valdés Cabanilles para usar sobre el uniforme la medalla de oro de la Cruz Roja Española, de la que se halla en posesión.

Pensiones
Se concede pensión con carácter provisional, entre otros, a doña María Paz y doña Fermína García Aldea, huérfanas del capitán de Infantería don Bernardo García de Frukos.

Percibirán la pensión de 1.000 pesetas, a partes iguales:

Agregados militares
El Teniente Coronel de Estado Mayor don Antonio Barroso Sánchez Guerra, que ha sido nombrado Agregado Militar a la Embajada de España en París, deberá percibir, mientras desempeñe tal cometido, el total de los haberes y emolumentos que le corresponden por dicho cargo.

El Boletín Oficial del lunes contiene, entre otras las siguientes:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto disponiendo que con arreglo a las normas que previene la presente disposición, el ministerio de Defensa Nacional ordenará la devolución de ganado equino, intervenido por el Ejército y las Milicias directamente a los agricultores, durante la campaña iniciada el 18 de julio de 1936 y en la cantidad que permitan las actuales necesidades de orden militar.

Todos los agricultores a quienes el Ejército y las Milicias hayan intervenido ganado de labor para las necesidades de la campaña, pueden solicitar la devolución de un número igual de cabezas de ganado en sustitución de las intervenidas, siempre que justifiquen el empleo directo de explotaciones.

Por otro Decreto se dispone que los jefes de fabricación y en su caso los directores de Establecimientos Militares, oficiarán a los propietarios de máquinas requisadas, que se encuentran en talleres bajo su jurisdicción, anunciándoles la devolución de las mismas e invitándoles a que designen el lugar de origen donde desean recibir las y a que nombren un representante para formular la entrega.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Decreto sobre organización y funciones de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Se vende

una casa de cuatro pisos con planta baja cepez para industria.
Para tratar de diez a doce y de cuatro a siete en Seata Dorotea núm. 16, principal.

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico **JESUS DE GRADO**
Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Planchas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «Talismán»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Frecios económicos. Horas, de 10 a 4.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por querer exportar vino sin guía:
Viuda de Benito Castrillo, de Burgo de Osma, 100 pesetas.

Eugenio López, de Santibáñez de Ayllón, 75.
Por vender harina a más de tasa:
María González, de Covarrubias, 1.000 pesetas.

Por vender huevos a más de tasa:
Demetrio Alonso, de Sasamón, 250 pesetas.

Juan Aranz, de Burgos, 1.000.
Leoncio Sancho, de Aranda de Duero, 1.500.
Angel Barrio, de Condado de Treviño, 100.

Martiano Araa, de La Puebla de Arganzón, 50.
Antonia Alonso, de La Puebla de Arganzón, 50.
Baltasar Ruiz, de La Puebla de Arganzón, 50.

Por vender pan a más de tasa:
Trinidad Martínez, de Burgos, 500 pesetas.

Tritón Pérez, de Burgos, 200.
Por querer exportar patatas sin guía:

José María Cid, de Aranda de Duero, decomiso de 3.000 kilos de patatas.
José Pérez, de Aranda de Duero, decomiso de un saco de patatas.

Alberto Gabanes de Extramiana, 1.000 pesetas y decomiso de 2.800 kilos de patatas.
Mariano Fernández, de Espinosa de los Monteros, decomiso de 207 kilos de patatas.

Decomiso de la Guardia civil de Quinceces de Yuso, de 41 kilos de patatas.
Domingo González, de Cilleruelo de Bezauna, decomiso de 179 kilos de patatas.

Por vender carne de cerdo a más de tasa:
Fidel Cantero, de Fuenteseca, 500 pesetas.

Gerardo Rodríguez, de Fuenteseca, 200.
Savina Remira, de Torregalindo, 50.
Fortunata Baciero, de Campillo de Aranda, 50.

Por vender carne de cordero a más de tasa:
Antón Cantero, de Fuenteseca, 200 pesetas.

Por comprar alubias sin factura y venderlas a precio abusivo:
Luis Martínez, de Burgos, 1.000 pesetas.

Por no fijar precios:
Victoria Aparicio, de Burgos, 25 pesetas.
Fidel Centeno, de Arenillas de Pisuergra, 25 pesetas.

Por vender pan a más de tasa y ser reincidente:
Cirilo Marijuán, de Burgos, 500 pesetas.

Por intentar cobrar precio abusivo en una partida de chorizos:
Viuda de Ortiz, de Horna, 1.000 pesetas.

Por vender pan falto de peso:
Emeterio Gómez, de Melgarejo de Fernamental, 200 pesetas.

Por comprar huevos a más de tasa:
María Luisa Porres, de Miranda de Ebro, 100 pesetas.

Por cobrar precio abusivo en una comida y ser reincidente:
Tomás Soto, de Cortes, 1.000 pesetas.

Por vender aceite a precio superior a la tasa:
Faustino Orcajo, de Fontoso, 100 pesetas.

Por vender carne de lechazo en días prohibidos:
Nicolás Conde, de Burgos, 150 pesetas.

Burgos 1 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario de la Junta.

Club Ciclista Burgalés

El piadoso acto de ayer en el Cementerio

Ayer efectuaron los ciclistas burgaleses la tradicional visita al cementerio, en conmemoración del XXVII Aniversario de la fundación del Club, y en memoria y recuerdo de sus caídos, muchos de ellos muertos gloriosamente en los campos de batalla defendiendo los ideales de Dios y Patria.

La mañana desahogada no impidió que numerosos familiares acudiesen al sagrado recinto.

Una Comisión del Excmo. Ayuntamiento compuesta por los concejales don Angel Díez Fuentes y don Francisco Casado, acompañados por don Nicolás Santos Díaz y don Salvador Malo, jefe y oficial del Negociado correspondiente, presidieron la ceremonia, con la Junta directiva del Club.

A las diez en punto, fué dicha una misa en la capilla del Cementerio, oficiando el virtuoso sacerdote don Luis Almendres y a continuación se formó la comitiva, recorriendo los distintos patios rezando rezos, mientras eran depositados ramos de flores en las sepulturas de los socios, terminando con un responso en los de los soldados muertos en la guerra don también depositaron ramos de flores.

Con este acto han dado fin a los preparativos para celebrar el XXVII Aniversario, y pronto comenzarán a dar impulso al deporte ciclista, como lo han venido haciendo en todos los años que llevan de existencia y que únicamente lo habían suspendido durante estos últimos, debido a las circunstancias, pero que ya terminada la guerra gloriosamente, empezarán con un ciclo de excursiones, del que en su día daremos a conocer el calendario.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Por orden del Delegado Provincial se ordena a todos los camaradas pertenecientes al Grupo de Flechas se presenten en nuestro cuartel de la Merced, a la una del mediodía el próximo día 3 de mayo.—El jefe de Milicias de O. J.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Legión «Cadenas» se presenten a las diez de la mañana el martes día 2 completamente uniformados porque les pasará revista una alta jerarquía.—El jefe de Milicias.

Se ordena a todas las camaradas flechas se presenten en la iglesia de la Merced a las once de la mañana del día 2 de mayo completamente uniformadas.

Se advierte que la falta será severamente sancionada.—La regidora local de O. J.

CRISTALERIAS COMPLETAS
LA COCINA
Modelos especiales para
SALES CAFES
Vicente P. Canales
Barral, 6, BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Vendo casa campo nueva, amueblada con todo servicio, 40 K. Burgos.
Informes: Matadero, «Villa Carmen».

Vendo granja avícola y de recreo con frutales, dentro casco población.
Informes: Matadero, «Villa Carmen».

Se venden jaulas para crías de conejos con tres departamentos.
Pisones, Villa Elena.

Se venden cinco colchones y cinco almohadas en borra sin estrenar.
Razón: Hotel Moderno, habitación 24, de dos a cuatro.

Ofertas y colocaciones
Boteros, se necesitan. Botaría G. de Abajo, Merced 86.

Herrera y Corrajeira de Mariano Vélez, Calera número 6. Ofrece sus servicios. Se necesita un forjador.

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los amueblados de esta Sección **EL CUMPLIDO YA HECHO** requiriendo habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

Cognera, se necesita. Lain Calvo 22, 1.º

Varios
Industria Electro-Mezánica (antes centro de representaciones) Vitoria 14, bajo. Burgos.

Se encarga de toda clase de reparaciones y montaje de toda clase de maquinaria, tanto industrial como agrícola. Toda clase de trabajos de torno y ajuste. Construcciones metálicas y cerrajería en general, bajo la dirección de D. Angel Vélez, industrial que fué de esta Plaza.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS.
Mañana, el jueves y el viernes, como verán nuestros lectores en la escuela que en otro lugar publicamos, se celebrarán solemnes funerales por el alma del Ilmo. Sr. D. Ricardo Gómez Rojí, acausado el 15 de agosto de 1936.

Reiteramos nuestro pésame a sus apenados hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia y pedimos por su alma.

También dió su vida por Dios y por España don Teodoro de la Serna Ortega, y por su alma pedimos a nuestros lectores una oración.

A su apenada esposa doña Asunción González Mingo, hijos, hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás familia expresamos nuestro sentimiento.

Noticias varias

Los hermanos y demás familia de doña Sebastiana Gonzalo (q. e. p. d.) dan las más expresas gracias a cuantas personas se interesaron durante su enfermedad y asistieron al entierro y funeral en sufragio de su alma.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados: una cartera con una pequeña cantidad de dinero encontrada en la vía, publica por Gregorio Ortega e Inés López; una libreta con otra pequeña cantidad de dinero, por el teniente de la Guardia civil don Foribio Calzada Vázquez, y unas alforjas por el teniente del Parque de Artillería don Pedro Torres.

Por la Alcaldía de esta capital han sido puestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 50 pesetas a un individuo por dedicarse a implorar la caridad; ocho de 25 a los padres de ocho chicos por dedicar a éstos a apedrear la galería de una casa de la calle del Tinte, y tres de 10 pesetas, una a una mujer por sacudir alforjas después de la hora; otra a otra mujer por arrojar las basuras en el frontón de la Barriada Obrera y otra a la dueña de un comercio por tener depositados unos cajones en la Plaza Mayor.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA
Día 2 Martes, San Atanasio, Obispo, Confesor y Doctor. Rito doble menor; color blanco. Misa propia de este Santo; oración 2.ª de San José; 3.ª por la paz. Gloria y Credo. Prefacio de San José.

SAN LORENZO.—Septenario de San José.
Por la mañana a las ocho y media, misa cantada en el altar del Santo, y a continuación se hará el ejercicio del septenario.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio y gozos cantados por la J. C. parroquial, terminándose con la adoración de la Reliquia.

El último día, domingo 30, por la tarde, predicará el doctor don Félix Nibo Palomino, coadjutor de la parroquia de San Cosme y San Damián de esta ciudad.

SAN GIL.—Novena al Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en la Parroquia de San Gil.

Por la mañana, a las ocho, Misa rezada, con acompañamiento de órgano, en altar de la Milagrosa Imagen.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y novena, terminándose con la adoración de las Santas Gotes Milagrosas y cánticos sagrados por los Coros parroquiales.

La Milagrosa y Santa Imagen del Santísimo Cristo de Burgos estará expuesta a la veneración de los fieles en su Capilla, iluminada y adornada con decoro.

SAN NICOLAS.—Novena al Santísimo Cristo de la Agonía.
Se rezará a continuación de la Misa, que se celebra en su altar, a las nueve de la mañana.

MENEGED.—Asociación de Madres Cristianas.
Septenario en honor de la Madre de Dios, patrona de la Asociación.
Por la mañana, a las ocho y media, misa con órgano en el altar de la Sagrada Familia pudiéndose comulgar.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, preces del Septenario, cánticos y bendición con el Santísimo.

NOVENA A SAN AMARO.—En la ermita de San Amaro se celebrará una solemne novena.
Darán principio el día 29.

A las nueve, misa rezada y a continuación el ejercicio del día.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará el rosario, se hará la novena y terminará con gozos cantados.

MES DE MARIA O FLORES DE MAYO
SAN LESMES.—Todos los días a las siete, durante la Santa Misa, se rezará el rosario y se hará el ejercicio de las Flores; terminará con la Salve cantada.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio del día, cánticos por el Coro de J. E. P. y salve popular.

Los domingos exposición del Santísimo.
Mañana domingo, se hará el ejercicio a las siete y media de la tarde.

SANTA AGUEDA.—Mes de Mayo
Todos los días a las ocho de la tarde, darán principio con el canto popular «Venid y vamos todos». Rezo del santo rosario, piegaria a la Santísima Virgen, ejercicio de las flores y despedida con un cántico.

Los domingos y días festivos, se solemnizarán estos cultos con exposición de S. D. M. Los sábados se cantará la Salve popular. Los cánticos estarán a cargo de las Juventudes parroquiales.

El día de hoy, se hará el ejercicio a las siete y media de la tarde.

SANTIAGO.—Todas las tardes, a las siete, se rezará el rosario y a continuación se hará el ejercicio del mes de mayo, terminando con la Salve cantada.

Los días festivos se hará la exposición menor y bendición con el Santísimo.

SAN LORENZO.—La Corte de María dedicará como en años anteriores el mes de mayo con los cultos siguientes:

Por la mañana, durante la misa de las siete, se rezará el rosario y se hará el ejercicio del mes.

Todas las tardes, a las ocho se rezará el santo rosario, haciéndose el ejercicio del día.

Los domingos y días festivos se expondrá el Santísimo.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Todos los días del mes, a las ocho misa de comunión reparadora por grupos de la Juventud femenina y calles de la feligresía, ejercicio de las flores y cánticos.

Por la tarde a las ocho, rosario, flores y despedida a la Virgen, Patrona de la Juventud.

Los domingos y días festivos el ejercicio de la tarde será con exposición de S. D. M., y plática.

SAN GIL.—Todos los días por la mañana a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio del mes; terminándose con los gozos cantados por el Coro de J. E. P.

Por la tarde a las ocho, menos cuarto, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de las flores y gozos cantados.

CARMEN.—Mes de mayo. Con toda solemnidad, según es tradición; se celebrará el mes de las Flores en esta iglesia de la Virgen.

Todos los días, por la mañana, a las siete, misa en el altar mayor del Carmen, precedida del canto popular: «Venid y vamos todos», y, durante ella, santo rosario, canto del «Angelus», ejercicio piadoso de las Flores y despedida cantada.

Por la tarde, a las ocho, canto de la «Invitación» al mes de las flores; rezo del rosario, cántico a la Virgen, ejercicio piadoso de las Flores, «An-

gelus» cantando y canto solemne despedida.

Se repartirán hojitas con los diversos cánticos para que puedan cantar a la Virgen, se su misa con piedad y entereza atendiendo a las indicaciones del Director.

FRANCISCANAS MISIONERAS MARIA.—Todas las tardes, a las ocho, santo rosario, ejercicio de rezos, bendición y reserva del Santísimo con los cánticos de Santísima Virgen.

CAPILLA DE LA DIVINA RA.—Todos los días del mes, ocho, misa y ejercicio de las Flores.

Por la tarde, a las siete y media, **RELIGIOSAS CONCEPCION DE SAN LUIS.**—Todas las tardes, a las siete y media, el ejercicio de las Flores.

Los jueves y domingos habitarán diálogos de Colegio.

CAPILLA DE SAN ZOLE.—Las tardes a las seis, se rezará el rosario, y a continuación el ciclo del mes de las Flores.

Sección de Estadística
REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—María Rico María Salazar Martelo, Esperanza Cueva y Celestino Delgado.

Defunciones.—Benigna Arriaga de Salas de los Infantes, 77 años, de edad.

Isidro Costa Codina, de Orliz, 61 años, Hospital Militar.

María Cogollos Merino, de Paredes, 2 meses, Casa de Caridad.

Donato Crespo Hecerezo, de 20 días, Casa de Caridad.

VINOS RANCIO

MOSCATEL - JEREZ - MALQUINADOS - VINAGRES Puros
VINOS FINOS DE MES
M. DEL BARRIO
Santander, 36, BURGOS

Estación de Burgos
Vagones que han de ser los al descargo a las ocho del día 2 de mayo.

Serie y número del vagón, expedición 7231, procedencia la mercancía madera, consist J. Pinedo.

R. 435, 618, Pasajes, aboñ R. 455, 614, id., id., id. R. 474, 2940, Rentería, puerto de Burgos.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—María Rico María Salazar Martelo, Esperanza Cueva y Celestino Delgado.

Defunciones.—Benigna Arriaga de Salas de los Infantes, 77 años, de edad.

Isidro Costa Codina, de Orliz, 61 años, Hospital Militar.

María Cogollos Merino, de Paredes, 2 meses, Casa de Caridad.

Donato Crespo Hecerezo, de 20 días, Casa de Caridad.

TRIBUNAL

SENTENCIA.
En la causa procedente de instrucción de Rúa, sobre seguida contra Luisa Lambas se ha dictado sentencia con la a la pena de tres meses y de arresto mayor, necesarios y que se entreguen a Candido Irujo y Tomás Esteban los sustraídos a los perjudicados.

Guía Profesional
F. Urraca
Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cuatro a seis
Lain Calvo, 18 -- Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 24-24
TELEFONO, 1555
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

C. Arangüena García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
LIBERTAD, 8. TELEFONO, 1394.
Consultas de 11 a 2 y de 4 a 7

CLINICA DENT
EUSEBIO MORANCI
Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

Dr. Muñoz Ca
Director del Dispensario Ant
Enfermedades de la Piel y Ven
Diatermia de Onda Corta
Consulta, de 11 a 2

ALMIRANTE BONIFAZ,
G. BAÑUEL
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE
Consulta particular de 11 a 2 y 4 a 6
PLAZA MAYOR, 07, 1
TELEFONO 1300